

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2012 年 3 月 11 日 第 12-11 期

基督在復活裏永遠、不變的存在

詩篇一百零二篇的詩題告訴我們，這是困苦之人，就是受苦之人的禱告。詩人，敬虔的人，因著錫安連同聖殿與聖城的毀滅和破壞而受苦。他受苦到發昏的地步。在這事上他有點像耶利米；耶利米在耶路撒冷和聖殿毀滅以後，坐在城外的山上，看著殿與城的破壞，寫了耶利米哀歌，他寫的時候也可能是發昏的。寫一百零二篇的敬虔人，也因著殿與城的毀滅受困苦。他因著受苦而發昏，就向神禱告，並吐露苦情。在這篇詩的詩題中，『苦情』一辭的意思不是詩人向神抱怨；乃是指一種困苦的景況，就是因聖殿和耶路撒冷的毀滅所引起的受苦。

一百零二篇有三段。一至十一節是第一段，與受苦和困苦有關；十二至二十二節是第二段，與錫安的重建，被毀滅的聖殿與聖城的復興有關；二十三至二十八節是第三段，揭示主在祂的復活裏是永遠的一位。在啟示錄一章十八節，基督那永活者說，『我曾死過，看哪，現在又活了，直活到永永遠遠。』復活是主的日子之延長；祂在祂的復活裏要存到永永遠遠。

照著詩篇一百零二篇，錫安和耶路撒冷的復興將列國轉向神。為這緣故，我給本篇信息的標題是『藉著錫安，地轉向主』。這裏的錫安是在破壞以後得重建的錫安。因此，本詩的第二段向我們陳明一幅圖畫，就是被毀滅並破壞之聖殿和耶路撒冷城的復興。這個重建將全地及萬國的萬民都轉向主。

在豫表裏，一百零二篇首先指基督的受苦，尤其指祂的死。基督的受苦完成於祂的死；藉著祂的死，召會-神的家，得以產生出來。至終，召會作神的家，成為神的城，神的國。所以，以弗所二章十九節說到神家裏的親人和神的國。

以色列的歷史是召會歷史的圖畫。以色列經歷毀滅和破壞，以色列人被擄掠，且被擄到巴比倫。同樣，在啟示錄裏我們看見大巴比倫與召會相對。至終，大巴比倫要傾倒，召會要完全被建立。召會的重建要將萬國轉向主，世上的國要成為神和基督的國。（啟十一 15。）

詩篇一百零二篇揭示基督的死以及在祂復活裏的存在。基督的死與復活的產品，乃是錫安同神的殿與神的城。所以，一百零二篇有基督的死、基督的復活和錫安。

錫安是召會的總稱。加拉太四章二十六節說，那『在上的耶路撒冷』是我們的母，並且希伯來十二章二十二節告訴我們：我們乃是來到『錫安山，來到活神的城，屬天的耶路撒冷。』不僅如此，我們研讀詩篇八十四篇時，看見那篇詩裏所題的『錫安大道』，（5，）就是召會生活的大道。啟示錄十四章給我們看見，十四萬四千人要被提到錫安山。今天我們正邁向錫安，就是神的山的最高峰。這錫安就是召會。

一百零二篇非常深，包含一些隱藏的祕密。我們若透視這篇詩，就會看見基督的受苦和受死不僅是為著救贖，也是為著復興。一至十一節說到受苦；十二至二十二節說到復興；二十三至二十八節說到基督在祂復活裏繼續的存在。基督的受苦是為著救贖，祂的救贖是要產生召會作神的殿與神的城，這要完成於復興。在基督的復活裏，憑著基督的復活，並藉著基督的復活，召會要完成於復興。基督的死產生召會，祂的復活延長召會的存在。召會既藉著基督的死得以產生，就在基督的復活裏繼續存在。這是一百零二篇裏的啟示。

我們不該膚淺、天然的研讀一百零二至一百零六篇，或只留意白紙黑字；我們需要用許多的禱告，並對聖言許多的思考，來研讀這些詩篇和所有的詩篇。這樣，我們就會領悟，一百零二至一百零六篇是一組。一百零二篇中困苦聖徒的禱告，是這組的根基。我們強調過一個事實：這篇詩給我們看見基督的苦難，藉著祂的苦難所產生的召會，以及召會由於基督在祂復活裏不變的存在，在基督的復活裏繼續的存在。我們將會看見，這組其他四篇的詩，是神歷史的敘述；這四篇中的三篇——一百零四、一百零五、一百零六篇——是『阿利路亞詩篇』。詩篇中的『阿利路亞』由這三篇詩開始。

...

貳 基督是將地轉向主的關鍵

六至八節和十二至二十七節啟示基督是關鍵，祂將地轉向主，並恢復神對全地的主權與權利。沒有基督，這事就無法成就。

一 基於祂的受苦

基督是將地轉向主的關鍵，這是基於祂的受苦。（6~8。）七節說，『我做醒不睡，我像房頂上孤單的麻雀。』這裏的『房頂』指猶太房屋的平頂，當時人常上房頂去禱告。彼得在行傳十章九節就這樣作。

既然詩篇一百零二篇七節指基督，這節就指明主耶穌在地上時，可能有時候也像房頂上孤單的麻雀，在夜間儆醒禱告，顧到神的權益。這也是這篇詩作者的景況。因著錫安的破壞，他無法睡覺，也無法躺在床上。他上房頂去，在那裏向神吐露苦情，求祂垂顧錫安、城與殿。

一百零二篇七節是關於基督的受苦和祂的困苦特別的經文。祂的困苦與祂為神殿的焦急有關。（約二 17，詩六九 9。）基督在祂的受苦裏是儆醒者，不顧自己的權益，只顧神殿的權益。因此，祂將自己比喻為房頂上孤單的麻雀。祂為著神的權益儆醒時，好像房頂上孤單的麻雀。這是基督受苦的一方面。

我們已指出，基督的受苦是為著產生召會。今天的基督徒領悟，基督那完成於祂受死的苦難，是為著救贖；但很少人領悟，祂的受苦也是為著產生召會。我們需要看見，基督的死是為著救贖，以產生召會。

二 藉著錫安

我們看過，地轉向主是基於基督產生召會的受苦。現在我們需要看見，地這樣轉向主是藉著錫安，也就是藉著召會。今天召會就是錫安。我們不該以為，我們在主的恢復裏所作的是小事。在神看來，祂恢復裏的工作是非常有意義的。

召會是藉著基督的死產生的，但召會存在地上一段時間之後。就受了破壞、毀滅。今天我必須是因著召會墮落而受困苦的人。我們該受困苦到發昏的地步。我們這些受困苦的人，該向神吐露苦情，說，『主，你的錫安在那裏？你的聖城在那裏？我們到處都看見大巴比倫，但召會在那裏？』

以色列是召會的豫表。約書亞記、士師記、路得記這幾卷書是神選民歷史的記載。從我們的觀點看，那些記載是令人不快的，甚至是悲劇。然而，從神的觀點看，這些記載卻是令人愉快的，因為甚至在受破壞的神選民當中，地上仍有為著神的事；神只要在地上有為著祂的事，祂就滿足了。今天召會的原則也是一樣。正當的召會生活已完全受到破壞，我們到處都看見大巴比倫。但神在地上仍有為著祂自己的事。這就是主的恢復。

即使在約書亞記、士師記、路得記裏，以色列歷史的記載雖是令人失望的，卻仍有一條為著神的線。神仍有一條線。在士師的時候，這條線一時只有兩個人——猶太人波阿斯，和摩押女子路得。他們結婚以後，成了帶進基督惟一的線。照著馬太一章的家譜，波阿斯從路得生了大衛的祖父。因此，雖然神的選民以色列已被擊敗，但仍有一條能生出基督的線。今天，儘管召會墮落，受了破壞，神仍有一條為著基督的線，為此我們該敬拜祂。

1 錫安是耶路撒冷城的中心

錫安是耶路撒冷城的中心，（詩一百零二 16，21，）豫表召會是神國的中心。（太十六 18~19。）在馬太十六章十八、十九節，『召會』與『國』二辭交互使用。這指明召會就是國，國就是召會。

2 錫安的石頭是主的僕人所喜悅的，她的塵土是他們所憐惜的

詩篇一百零二篇十四節說，『你的僕人喜悅她的石頭，憐惜她的塵土。』在這節裏，石頭豫表作召會建造材料的信徒，（彼前二 5，）塵土豫表召會的立場。你喜悅召會所有的肢體麼？你憐惜召會的立場麼？我們該喜悅召會所有的肢體，也該顧到召會的立場。

3 使地上萬民和列國讚美敬拜耶和華

詩篇一百零二篇二十一至二十二節說，『使人在錫安傳揚耶和華的名，在耶路撒冷傳揚讚美祂的話；就是在萬民和列國聚會事奉耶和華的時候。』這些經文指明，藉著被建立、得復興的錫安—召會，萬民和列國都要讚美敬拜耶和華。這就是說，召會使世界轉向主。

三 因著祂永遠、不變的存在

基督因著祂永遠、不變的存在，（詩一百零二 24~27，來一 10~12，）是使地轉向主的關鍵。基督死而復活，如今祂在復活裏活到永遠。因著基督的復活，祂的存在是歷世歷代永遠不變的。

基督的死產生召會。召會受了破壞，但要得著復興。基督的復活使召會得以繼續存在。

=====

祷告负担

- 為聖徒們的相調和同心合一禱告。
- 為如何養育屬靈的兒女的負擔禱告。
- 為青少年代求彼此結伴一同追求主。
- 為我們成為結果子的枝子禱告。
- 為神命定之路訓練生活操練禱告——借著個人親近主，追求真理，為主日申言預備，並請準時到會及在日常生活中傳福音。
- 為 WVC 的福音禱告并 Campbell 的英語見證代求。

报告事项

- 晨興材料：詩篇結晶讀經信息第17篇。
- 青少年追求讀經：約翰福音函授課程。
- 週二 (3/13) 禱告聚會在會所。
- GOWT 3/24, 青少年春季特會 3/16~18, 報名費\$95。姊妹特會 4/13~14, 報名費\$22（不包括午餐\$6）。暑期兒童聖經營, 6/18~22, 7/22~27 暑期青少年真理營, 請將時間分別出來。